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Texte de la question

M. Corentin Le Fur appelle l'attention de Mme la ministre de la culture sur l'éligibilité des cafés-théâtres au Fonds
national pour l'emploi pérenne dans le spectacle (FONPEPS). Prolongé jusqu'au 31 décembre 2025 par le décret n°
2023-21 du 23 janvier 2023, le Fonds national pour l'emploi pérenne dans le spectacle prévoit notamment un
dispositif de soutien à l'emploi du plateau artistique de spectacles vivants diffusés dans des salles de petites jauges
(APAJ). Extrêmement utile pour les acteurs culturels de petites tailles, ce dispositif est destiné aux entreprises ou
associations répondant à plusieurs critères cumulatifs. Bien qu'ils répondent à l'ensemble des critères fixés par
décret, plusieurs cafés-théâtres se sont étonnement vu refuser le bénéfice dudit dispositif. Il semble que les rejets de
leurs demandes soient fondés sur une erreur d'appréciation relative à leur activité de café. Si elle est réelle, cette
dernière reste accessoire et surtout directement liée à l'activité de théâtre puisqu'elle n'est effective que durant les
représentations. D'ailleurs le code APE/NAF des cafés-théâtres ne laisse aucune place à l'ambiguïté puisqu'il est
celui des arts du spectacle vivant (9001Z) et non celui attribué aux débits de boissons par exemple. Dans ces
conditions, rien ne justifie que les cafés-théâtres soient privés d'un dispositif qui a notamment été institué pour eux.
Les cafés-théâtres sont précieux et permettent aux concitoyens d'accéder à la culture partout sur le territoire
national. À ce titre ils ont besoin et ils méritent d'être soutenus par l'État et singulièrement par le ministère de la
culture, qui a fait de la culture pour tous une priorité. Le caractère indispensable et nécessaire de ladite aide est
d'autant plus prégnant que le paiement des cachets des artistes constitue une charge sensible pour les cafés-théâtres.
Derrière leur éligibilité à ce dispositif d'aide, c'est leur pérennité mais aussi la vitalité de notre vie artistique qui sont
en jeu. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui indiquer quelles mesures entend prendre le Gouvernement
et quelles instructions il entend donner afin que les cafés-théâtres ne soient plus injustement privés d'accès au
FONPEPS et plus précisément à son dispositif d'aide au soutien à l'emploi du plateau artistique des spectacles
vivants diffusés dans des salles de petite jauge (APAJ).
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